

百例病理解剖感恩會 答謝捐贈者無私奉獻

1999.01.06

慈濟醫院是日舉辦「一百例病理解剖感恩會」，答謝遺體捐贈者無私奉獻和家屬體諒包容，增進醫護人員對疾病的了解，造福無數患者。

曾文賓院長表示非醫學中心的醫院不一定都設有病理解剖單位，而慈濟醫院擁有專設的病理解剖單位及分析醫師，根據解剖切片做研究性的分析判讀，從1990年9月開始第一例，到今年元月共完成一百例。曾院長強調除設備的優勢條件外，更要感恩病患和家屬對院方的信任，願意捐贈遺體供作病理解剖。

病理解剖之目的在於透過遺體局部解剖的取樣分析，驗證臨床醫師診判病情的準確度；同時對醫學院學生是相當寶貴的實習教材，學生以觀看臨床醫師已做好的切片，結合理論與實物進行學習。

慈院完成東部首例 多重器官移植手術

1999.01.08

一名二十五歲的黃姓現役軍人，7日發生車禍腦死，家屬尊重其生前捐贈器官意願，由慈濟醫院器官移植小組，展開長程接力式的多重器官摘除、移植手術。這項善舉，至少有二十位病患受惠，並完成東部地區首例肝臟移植手術。

慈院外科主任簡守信表示，多重器官摘除和移植手術過程繁瑣複雜，是高難度的考驗。此次由四位在美實習器官移植技術及接受一年專業外科訓練的醫師，組成器官移植小組進行手術，從8日晚間持續到9日上午，總共耗時十六小時。

此次進行的東台灣首度肝臟移植，受贈者是四十歲肝癌病患；至於另一位接受腎臟移植的病患，手術後排尿正常轉入普通病房；兩名眼角膜移植病患情形良好，而摘除後的心臟9日一早送往台北振興醫院移植；



慈濟醫院完成東部首例多重器官移植手術。

骨骼部份已存入慈院骨骼銀行，預計能嘉惠十多位骨骼損傷病人。

百例捐髓劃時代 散播大愛無國界

1999.01.15



慈濟骨髓捐贈中心完成一百例非親屬骨髓捐贈移植。

慈濟醫院是日上午完成慈濟骨髓捐贈中心成立五年來，第一百例非親屬骨髓捐贈手術。衛生署醫政處長譚開元等人出席記者會，見證這項無分地域的大愛行動。

當天慈院順利完成第一百例抽髓手術後，隨即交由送髓人員在二十四小時的保存時限內，送達大陸浙江省植入病患體內，這也是第六例捐髓到大陸。次日大陸及香港媒體都報導了這則感人消息，南韓的多家報紙也轉載，認為這是「超越思想理念的義舉」，值得讚揚與效法。

慈濟骨髓捐贈中心自1993年10月由衛生署委託成立迄今，志願捐髓者資料已累計近十七萬筆，完成百例非親屬骨髓捐贈移植手術。其中國內佔六十六例、海外三十四例，包括美國、加拿大、德國、丹麥、澳洲、日本、新加坡、香港、大陸等地。



慈濟醫院慶祝第一百例僵直性脊椎炎手術成功。

僵直性脊椎炎病友聯誼 分享「抬頭挺胸」經驗

1999.01.20

本日上午慈濟醫院舉辦「僵直性脊椎炎手術一百例病友聯誼會」，僵直性脊椎炎患者及家屬等數十人，受邀一同慶賀。

慈院曾文賓院長表示這項聯誼會對於病人和陳英和醫師而言，都是世界級的成功，雖然僵直性脊椎炎的病因不明，但由於陳英和的努力，使慈院能擁有這項治療成果。從1991年3月至1998年11月，有彎度一百度矯正成功的病例，開創醫療技術新紀元，使得脊椎嚴重彎曲變形的患者得以再度「抬頭挺胸」。

而慈院每年定期舉辦一至二次病友聯誼會，除能讓手術後復原情況良好的患者現身說法，同時也可使病友們固定回院複診，一舉兩得。

巴金森氏症病友 聯誼會吸取新知

1999.01.23

慈濟醫院近二十名巴金森氏症病友本日